

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy hóra 250 korona. Negyedévre 750 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felemelték a tisztviselők rendkívüli segélyét

A hivatalos lap mai száma közli, a tisztviselők rendkívüli segélyének újabb felemeléséről szóló rendeletet. A rendelet szerint a miniszterelnök és a legmagasabb állású bírák 100 ezer, az államtitkárok és a velük egy osztályba tartozó tisztviselők 67500, a IV. fizetési osztályba tartozók (h. államtitkárok, főispán stb.) 57500, a V-ik fizetési osztályok (min. tanácsos, egyetemi tanár stb.) 42500, a VI. fizetési osztályok 30000, a

VII-ikbe 25000, a VIII. fizetési osztály 20000, IX. fizetési osztályba 18500, a X. fizetési osztályba 17000, a XI. fizetési osztályban 16000 korona rendkívüli segélyt kapnak egy hónapra, még pedig március 16-tól kezdődőleg. Gyakornokok, napidíjasok, altisztek és szolgák 8-15000 koronát kapnak. A nyugdíjasok segélyét külön 10 százalékal alacsonyabb kulcs szerint állapítják meg.

Cseh-szlovák hadsereg áll a bajor-szász határon

A cseh-szlovák hadsereg felvonulása a bajor és a szász határon már be van fejezve. Minden határmenti helység meg van spekelve katonasággal, ahol egy francia főszt parancsnoksága alatt gyakorlatokat és felderít-

éseket végeznek. Az ide koncentrált katonaság tiszta csehekkel áll és ez a hadsereg azért tartatik készenlétben, hogy Passau felé törhessen előre, ha Franciaország Würzburg megszállását tartja majd szükségesnek.

Magyarország eddig 36 millió aranykorona értékű jóvátételt fizetett ki természetben az antantnak.

Mibe került Magyarországnak a jóvátételi bizottság.

London, márc. 13.

Az alsóházban az egyik képviselő kérdést intézett a kormányhoz Magyarország jóvátételi fizetési tervében. Baldwin kincstári kancellár a kérdésre válaszolva, közölte, hogy Magyarország készpénzben fizeti a szövetséges ellenőrző bizottság költségeit, ezenkívül 35 ezer fontsterlinget, a mai érték szerint 507 és fél millió magyar koronát fizetett a máig a jóvátételi bizottság kiadásai-

nak fedezésére. Azoknak a szolgáltatásoknak az összegét, amelyet Magyarország természetben ró le a jóvátétel számlájára, 1923. január 31-ig körülbelül 36 millió aranykoronára tehető. Ilyen szolgáltatásokból Olaszország, Anglia, Szerbia, Románia és Csehország részesültek. A jóvátételi bizottság eddig még nem becsülte fel azoknak a javaknak értékét, amelyek Magyarországot átengedett a szövetségeseknek.

A nyugdíjas katonatisztek és közalkalmazottak fizetésrendezésének ügye a Ház előtt.

Zsirkay visszautasította az ellene megindult rágalom hadjáratot.

A nemzetgyűlés

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 12 órakor nyitotta meg Szilágyi Lajos elnök. Jelenti, hogy Zsirkay János napirend előtti felszólalásra kapott engedélyt.

Zsirkay: Az a támadás, amely ellene folyik, azok a vádak, amelyek a Tűz című folyóirattal kapcsolatban követszölnek ellene, már teljesen elavultak és legből kapott valótlan állítások. Ezekkel a vádakkal szemben a katonai becsületügyi választmány döntését kérte ki. Illeinképpen az azoknak a támadásoknak, hogy ezen a helyen tisztázzák őt.

Most megismétlik itt a Házban azokat a támadásokat, amelyeket a múltban ellene a keresztény és nemzeti gondolat harcosa ellen folytattak. Mikor a Tűz című folyóirattal kapcsolatban kezdtek meg a támadást és a kommunistaság vádját dobták feléje, tudta, hogy ezeknek a támadásoknak befejezéseken fog jönni a szegedi direktoriumhoz intézett, ugynevezett behódoló levele. Mikor visszaverte az első ízben ellene emelt vádakot, bejelentette volna, hogy megismétlik ellene a támadásokat, de kíváncsi volt arra a faji sajtotra, amely a destruktív szolgálataiban állni mindenkor hajlandó. Kíváncsi volt, hogy fog viselkedni vele szemben ez a sajtó. Ő az egész ország előtt le akarta szögezni azt a tény, hogy az ugynevezett tárgyalások miképpen viselkedik akkor, amikor majd érdekekről von szó.

Erre a kíváncsiságra meg is kapta a kellő választ és most meg van a kellő bizonyosság arra, hogy ezt a fajtát-

megindult rágalom hadjáratot, tegnapi ülésén.

401, ennek embereit a magyar bíróság elé vihessék, hogy ott döntsek el, ki mellelt van az igazság. A magyar bíróság előtt fogja bebizonyítani, hogy mennyire alaptalanok ezek a vádak, továbbá azt is, hogy honnan erednek.

Irt vannak a Házban azok, akik vele együtt harcolnak a nemzeti eszmékért, ők tudják a legjobban és megmondhatják mi jelentett abban az időben Szegeden kereszténynek és magyarnak lenni.

A szociáldemokraták a padokat verik

Horváth Zoltán: Mondjon le. **Patacsi:** Maguk miért nem mondanak le?

A szociáldemokraták és Nagy Ernő a padokat verik, mire az elnök Nagy Ernőt rendre utasítja. Zsirkay folytatja beszédét:

Amiért, a keresztény és nemzeti eszme érdekében tette. Hogy nem változtatott köpenyvet, annak bizonyítására levelet olvas fel, amelyet a francia városparancsnok írt. Ebből a levélből kitűnik, hogy a francia városparancsnok csak utólagosan engedte meg, hogy Zsirkay visszatérhessen Szegedre.

Nagy Ernő a padot veri, mire az elnök másodszer is rendre utasítja.

Zsirkay: Hogy ezekkel a faji támadásokkal, az ugynevezett negyvenketes ágyúkkal a faji vezérekkel leszámozhasson, csak a területvédő Liga elnökének egyik levelét olvassa fel. Nagy zaj az ellenzéken és a szélső baloldalon.

Zsirkay: Ebben a levélben a terület-

védő Liga elnöke gratulál neki a Házban ellene indított támadásokhoz. Elmondja, hogy Zsirkay volt az aki a katonai szervezkedések megindítására pénzt kért tőle és ő a pénzt el is küldte a területvédő Liga szegedi csoportvezetőjének. Tehát Zsirkay kezdeményezésére történtek meg az első katonai szervezkedések.

Az a rut és aljas támadás, amelyet a direktoriumhoz intézett, levéllel kapcsolatban intéztek Zsirkay ellen, ezzel a levéllel megdől, mert a levél szövegéből kitűnik, hogy csak Zsirkaynak a keresztény és magyar vezérnek megsemmisítését célozta, a mennyiben a levél elmondja, hogy igenis a területvédő Liga vezetősége tudott arról a levélről és ezt a levelet Zsirkaynak azért kellett megírnia, mert másképp a szervezkedés folytatható nem lett volna.

Már maga ez a tény is elég lenne ahhoz, hogy a vádakát Zsirkayval szemben megdőljön. A levél elmondja továbbá azt is, hogy Zsirkay a letartoztatás alatt is igyekezett a keresztény és nemzeti eszmet szolgálni, mert a francia városparancsnoktól azt kérte, hogy ne Nagykanizsára, hanem Újszegedre internálják, hogy továbbra is fenntarthassa az érintkezést a nemzeti ellenállás, intéző vezérekkel.

A levél azt is elmondja, hogy Zsirkay a területvédő Ligától semmiféle fizetést nem vett fel.

A szociálistáknál kinos esond.

Zsirkay: Bármennyire is dolgoznak és bármennyire akarják is ki-közösíteni a keresztény és nemzeti eszme hácosai közül, nem fog nekik sikerülni. Ha purifikálni akarnak, keressék maguk között a bünsöket, ott ahol 12 szovjet delegátus ül még ma is.

Ha tovább is folytatódna a támadások ő mint magyar ember a legörelyesebben visszautasít minden aljas insinuációt.

A nyugdíjas katonatisztek ügye.

Ezután Szilágyi Lajos szólal fel. A nyugdíjas katonatisztekéről és azok özvégvénye nyomorúságáról kíván beszélni. Ezeknek a száma a közeljövőben még szaporadni fog, mert az átmeneti állományban levő tisztiek rövidesen nyugállományba kerülnek.

Belitska Saudor honvédelmi miniszter: Nagy szociális jelentőségűt fogva hosszasan kíván ezzel a problémával foglalkozni. Teljesen egyetért Szilágyival, amikor ezeknek a szegény bajjainak szomorú helyzetéről van szó, azonban nem helyesli Szilágyi kiszínezését és aláhuzását. Legelőször is vissza kell utasítani Szilágyinak azt a beállítást, mintha a mai kormány nem viselné szívén ezeket az embereknek sorsát. Maga a kormányelnök a legmelegebb szívvél kezeli őket. Tehát, nem áll, hogy nem óhajtanak gondoskodni róluk. Szilágyi a békebeli helyzetet hasonlítja össze a mai, azonban elfelejtette kidomborítani, hogy ma már sokkal jobb ezeknek az embereknek a helyzete mint másfél évvel ezelőtt volt. Bizonyítja ezt, hogy a Nyukosz vezetősége már többször köszönő levelet intézett hozzá, amikor a nyugdíjas tisztiek helyzetén segíttet. A helyzetet elmérgesíteni a pragmatikus előléptetésekből származó anomáliák, amelyeket ő nem helyesel. Neki tudomása van minden panaszról és éppen ezért november 21-ike óta tárgyal a pénzügyminiszterrel a nyugdíjas fizetések rendszere ügyében, hogy végleg megállapodásra még nem tudtunk jutni.

A novelláris módosítás, amely-

Szilágyi Lajos a nyugdíjas katonatisztek helyzetén segíteni akar, ő is helyesli annál is inkább, mert már készen is van a novella, csak betervezésre van. A felmentkezési segélyek intézményével is foglalkozni fog. Ebben a tekintetben is a közel jövőben módosítás fog történni.

A nyugdíjak felemelését jogosnak tartja és reméli, hogy a legközelebb időn belül meg is történik ez. Ami a vasúti kedvezményeket illeti, általános rendeleettel hozták be azokat, tehát a nyugdíjas katonatisztekre is kiterjednek. Családjuk részére ma is évi hátszoros, a nyugdíjasoknak pedig 12-szeri utazási biztosítási rendelet ismételtlen hangsúlyozta, hogy a kormány minden egyes tagjától javól áll az a gondolat, mintha nem foglalkoznának szeretettel a nyugdíjas katonatisztek ügyével. Különösen pedig nem áll az, hogy nem szívesen létekel foglalkoznak ezekkel a kérdésekkel. Ha valaki szegény is, nem lehet azt mondani róla, hogy nem szereti gyermekét, ha nem is járathatja barsonyban, mégis meg tesz mindent érte. A baloldaltól olyan kijelentés hangzott el, amit ez az egész Ház helyeselt. Nem lehet becsületes ember, aki ma meg nem hajol az állami hűvőség előtt. Kéri ezt a kis hadsereget fogadják mindnyájan szeretettel. (Hosszantartó taps és eljénés az egész Házban.) A nemzetgyűlés támogatásától függ, hogy ez a kis hadsereg tudjon prosperálni. Kéri jartsák meg a tisztelőköt és szeretőiket ezen kis hadsereg iránt, mert mindent elveszthetünk, de a becsületünket nem.

A közalkalmazottak helyzete.

Ezután Homonnay Tivadar intéz sürgős interpellációt a közalkalmazottak szomorú helyzetének ügyében. Véleménye szerint az államnak a közepet kell követni, hogy így az ország se menjen leonkre s a tisztviselők is megkapják a megilletésükhöz szükséges fizetést. A közalkalmazottakat olyan helyzetbe kell juttatni, hogy uricemberhez méltóan tudjanak megélni.

A miniszterelnök válasza.

Bathien István gróf miniszterelnök: Nem volna helyes, ha napirend előtti felszólalásra adott válasszal intézném el ezt a kérdést, ez a kérdés nemcsak a köztisztviselők ügye, hanem az országnak és a nemzetgyűlésnek is, már pedig napirend előtti felszólalásra adott választ a Ház sem tudomásul nem vehet, sem határozatot nem hozhat felette. Ez az oka, hogy ebben a kérdésben nem kívánok bővebben nyilatkozni. Megjegyzem még, hogy vannak a kérdésnek olyan részletei is, amelyek a kormány körében belül meg megárgyálódok és amelyek lehetetlennek tűnik számomra, hogy most részletesen nyilatkozzam. Remélem azonban, hogy a holnapi nap folyamán, amely különben is interpellációs nap és amelyen tudomásom szerint több interpelláció fog ében a kérdésben elhangzani, megadhatom a részletes választ. Addig is a nemzetgyűlés szíves elnézésére kérem, amiert most bővebben nem nyilatkozhatom.

Ajérnek az Alföld tisztaságáról szóló javaslattal részletes tárgyalásnak folytatására.

Az elnök napirendi indítványt tesz. A Ház legközelebbi ülését holnap délután 11 órakor tartja s a napirendi szöveget a ma elfogadott erdélyi javaslat harmadszori olvasása és az országos erdészeti alapról szóló javaslattal, valamint a mentelmi ügyek tárgyalása.

Ünnepély a főreáliskolában

Március 15-én.

A debreceni m. kir. all. „Fazekas Mihály főreál iskola, Petőfi önképzőkör”, az ünnepek tiszteletében f. hó 15-én d. e. 9 órakor emlékünnepélyt rendez. A műsor a következő:

1. Szabados-Papp-Váry: Nemzeti Hiszekegy, előadja az ifjúsági ének-kar, Kollontz Rezső tanár vezetésével
2. Péter János VIII. o. t. ifjúsági elnök beszéde.
3. Petőfi: Nemzeti Dal, szavalja Pazar Zoltán VIII. o. t.
4. Dohányi-Gyomlai: Magyar Jövő. Hymnus, előadja az ifjúsági ének-kar.
5. Ünneplő beszéd, tartja Jóvér Antal tanár.
6. Petőfi dalok, összeállította Kollontz Rezső. a) Ej var... b) Juhász legény... c) Befordultam a konyhára, előadja az ifjúsági ének-kar.
7. Petőfi: Élet vagy halál, szavalja Flesch György VII. o. t.
8. Erkel-Kölcsey: Hymnus, előadja az ifjúsági ének-kar.

Beléptíj 30 kor. Az érdeklődőket felszólítással meghívja az intézet.

Hazafias ünnepély a Homokkertben.

A homokkerti Ref. Olvasó Egylet 1923 március 15-én, csütörtökön este 6 órakor az egylet helyiségében emlékünnepélyt rendez a következő műsossal:

1. Hymnus, énekl az egybegyűlt közönség.
 2. Talpra magyar, Irtá Petőfi Sándor. Szavalja E. Gy. egyleti tag.
 3. Emlékbeszéd, Tartja nt. Baja Mihály lelkész.
 4. Hazafias dalok tárogatón.
 5. Március idusa, Irtá Szávás Gyula. Szavalja Keresztési Mihály egyleti tag.
 6. Szózat, énekl az egybegyűlt közönség.
- Egyletünk ünnepélyére ezennel meghívjuk a ti közönséget. Belépti díj nincs.

Az elnökség.

Az evang. Luther szövetség ünnepe.

A Debreceni Luther Szövetség az evangélikus egyház nagy fia emlékére f. hó 18-án, vasárnap délután fél 6 órakor a városi zenében a templomrenoválás javára Petőfi ünnepélyt tart. Műsor:

1. Erkel: Hymnus. Énekl Elefánty Sándor karnagy vezetésével az ev. vegyeskar.
2. Megnyitó beszédet tart dr. Galánffy János, a Luther Szövetség elnöke.
3. Gaal: Magyar rhapsódia. Zongorán előadja W. Hammerstedt János.
4. Petőfi. Irtá és előadja: Baja Mihály.
5. Hubay: Talpra magyar. Énekl az ev. vegyeskar. Zongorán kíséri Ströbich Jenő.
6. Ünneplő beszéd. Tartja báró Kaas Albert nemzetgyűlési képviselő, az Országos Luther Szövetség elnöke.
7. Petőfi dalok. Előadja Havass Gáborné.
8. Költemények. Szavalja: Halassy Mariska.
9. Gaal: Imádságom. Énekl az ev. vegyeskar.

Ülőhely 150 korona, állóhely 50 korona és a vigalmi adó. Jegyek előre megválthatók Sprüger József (Piac u. 38.), Hornyásek István (Csa. u. 1.) kereskedésében és a lelkészi hivatalban.

A templomfestés-husvét utánra tervezzük, körük e célja a hívek és jószakok adozatalkész adományai. Március 16-án, pénteken d. u. 5 órakor az egyházi tanácstermében a Filler Egyesület közgyűlése. Főbb tárgyai: évi jelentés, számadások, tisztikar választás. A közgyűlésen Farkas Győző lelkész a fő és az egyház címen előadást tart. (fél 5 órakor választmányi ülés.) A tagokat és érdeklődőket meghívja az elnökség.

Március 25-én, vasárnap d. u. 5 órakor az egyház és a Luther Szövetség közgyűlése.

A konfirmáció oktatás husvét után kezdődik, jelentkezés a szülők kíséretében a lelkészi hivatalban.

Debreceni magyar asszonyok nemzeti ünnepe

Holnap, március 15-én.

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége a magyar női lélek intencióinak megfelelően, lelkes örömmel veszi ki a maga részét március 15-ének, a magyar szabadság hajnalhasadásának magasztos ünneplésében: A „MANSZ” lelkes honlányi gárdája, apraja-nagyja, a helybeli leányközépiskolákkal egyetemben a vármegyeház udvarán gyülekezik, délután félháromkor.

Az ünnepség maga a Kossuth-szo-

bor előtt megy végbe. Itten a Debreceni Iparos Dalegylet Pálffy Lajos karnagy vezetésével dalokat énekel, Galánffy Jánosné urnő, kormányfőtanácsos neje, lelkes beszéd után megkoszorúzza a Kossuth-szobrot, Lakner Lili az egyetemi hallgatók nevében beszél. Az ünneplő szónok ifj. Szele György lesz.

A „MANSZ” ünnepségében részt vesz a debreceni Iparos kör is.

Schwöber h. államtitkár képviseli a kultuszminisztert a kereskedelmi iskolában elhelyezett emléktábla leleplezési ünnepélyén

A kultuszminiszter képviselője ma este érkezik.

A Debreceni Felső Kereskedelmi iskola részint közadakozásból, részint pedig növendékeinek adozatkészségéből egy díszes emléktáblával örökít meg a világháboruban elesett tanárai és növendékei emléké. Az emléktábla leleplezését márc. 15-én tartják meg. A leleplezési ünnepélyre ma este érkezik le a kultuszminiszter képviselőjében dr. Schwöber Ervin h. államtitkár, aki az állomáson Sesztina Jenő, Greiner Aladár és Ady Lajos tankerületi főigazgató, továbbá Várady György kerületi tanfelügyelő fognak fogadni.

Dr. Schwöber h. államtitkár az emléktábla leleplezési ünnepség lezajlása

után megtekinti az egyetemi építkezéseket, ahol előre láthatólag dr. Thegze Lajos fogja fogadni és kaulozni. Az ünnepély előtt pedig a kereskedelmi iskolát tekintik meg, ahonnan a célból, hogy az épületen végzendő renoválási munkálatokról tájékoztassák a kultuszminisztert.

Egynegyed két órakor a Bika kistermében az államtitkár tiszteletére ebédel ad a Kereskedő Társulat, amelyen a társulat elnöksége, a tanfelügyelőség és az iskolák igazgatói vesznek részt.

Az államtitkár a délutáni vonatral utazik vissza Budapestre.

Interpelláció a lakásrendelet ügyében.

Vass József népjóléti miniszter nyomban válaszolt.

Az elnök jelenti, hogy Vázsonyi Vilmos sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Vázsonyi Vilmos: Interpellációjának az a célja, hogy egy kormányt, mint a Kormányzópártot meggyőzze arról, hogy a lakáskérdés mai tervezete mellett megoldás katasztrófát jelent. Lehetetlenség a szabadforgalomra áttérni, akkor, amikor minczen kereslet és kínálat lakásokban. A korona mai belső értéke ugyanis kisebb a zürichi jegyzésnél és ez a folyamat a lakásrendelettel csak folytatódik, sőt katasztrófálissá válik. A lakásrendeletet a korona gyors leomlása fogja követni, ami a drágaságnak még horribilissabb emelkedését fogja maga után vonni. A kormánynak nevezett rendelkezései óriási drágaságot fognak eredményezni. Az építkezést a kormánynak kell a kezébe venni és minden beépített korona tulajdonképpen a korona stabilizációja. Azt mondják, hogy az építkezés nem lehet állami feladat. Hogy mi az állami feladat és mi nem, az ország-konkret változik. Mindig az az állami feladata, amit a közérdek parancsol, amit a magánosok nem tudnak elvégezni.

A következő interpellációt terjeszti a Ház elé:

Törvény vagy rendelet úján szándékozik-e a kormány a lakásügynek a felmondásra és a bérmeletre vonatkozó részét rendezni. Hajlandó-e a kormány a nemzetgyűlésnek módot nyújtani arra, hogy a szabad felmondás és bírói mérlegelés alá nem eső szabadbérmelet tekintetében akararát kifejezésre juttassa. Való-e általában az a hír, hogy a kormány az üzletek hódok, műhelyek és nagylakások szabad felmondását és szabad bérbeadását tervezi. Igaz-e az, hogy a nagyvárosi lakások bérei az 1917 évi bérek 50 százaléka alá nem eső szabadbérmeletre kerültek.

Vass József népjóléti miniszter azonnal válaszol az interpellációra:

Ez a kérdés ideolött hozták ide. A kormánynak a legfontosabb pontok felvételében meg, minczen teljesen kiakartott olyan állásfoglalása, amelyet már a nagy nyilvánosság elé lehetett hozni. Az interpelláló képviselő ur sok olyan kérdést tett fel, amely kérdéssel a kormány egyetlen tagja sem foglalkozott, vannak azonban olyan megállapítások, amelyekkel én magam teljesen azonosított magamat. A lakáskérdés egyetlen megoldása az építkezés. Az építkezés előmozdítására vonatkozó törvényjavaslat pedig készen van és ezzel a törvényjavaslat-

Interpelláció a lakásrendelet ügyében.

Vass József népjóléti miniszter nyomban válaszolt.

Az elnök jelenti, hogy Vázsonyi Vilmos sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt.

Vázsonyi Vilmos: Interpellációjának az a célja, hogy egy kormányt, mint a Kormányzópártot meggyőzze arról, hogy a lakáskérdés mai tervezete mellett megoldás katasztrófát jelent. Lehetetlenség a szabadforgalomra áttérni, akkor, amikor minczen kereslet és kínálat lakásokban. A korona mai belső értéke ugyanis kisebb a zürichi jegyzésnél és ez a folyamat a lakásrendelettel csak folytatódik, sőt katasztrófálissá válik. A lakásrendeletet a korona gyors leomlása fogja követni, ami a drágaságnak még horribilissabb emelkedését fogja maga után vonni. A kormánynak nevezett rendelkezései óriási drágaságot fognak eredményezni. Az építkezést a kormánynak kell a kezébe venni és minden beépített korona tulajdonképpen a korona stabilizációja. Azt mondják, hogy az építkezés nem lehet állami feladat. Hogy mi az állami feladat és mi nem, az országkonkret változik. Mindig az az állami feladata, amit a közérdek parancsol, amit a magánosok nem tudnak elvégezni.

A következő interpellációt terjeszti a Ház elé:

Törvény vagy rendelet úján szándékozik-e a kormány a lakásügynek a felmondásra és a bérmeletre vonatkozó részét rendezni. Hajlandó-e a kormány a nemzetgyűlésnek módot nyújtani arra, hogy a szabad felmondás és bírói mérlegelés alá nem eső szabadbérmelet tekintetében akararát kifejezésre juttassa. Való-e általában az a hír, hogy a kormány az üzletek hódok, műhelyek és nagylakások szabad felmondását és szabad bérbeadását tervezi. Igaz-e az, hogy a nagyvárosi lakások bérei az 1917 évi bérek 50 százaléka alá nem eső szabadbérmeletre kerültek.

Vass József népjóléti miniszter azonnal válaszol az interpellációra:

Ez a kérdés ideolött hozták ide. A kormánynak a legfontosabb pontok felvételében meg, minczen teljesen kiakartott olyan állásfoglalása, amelyet már a nagy nyilvánosság elé lehetett hozni. Az interpelláló képviselő ur sok olyan kérdést tett fel, amely kérdéssel a kormány egyetlen tagja sem foglalkozott, vannak azonban olyan megállapítások, amelyekkel én magam teljesen azonosított magamat. A lakáskérdés egyetlen megoldása az építkezés. Az építkezés előmozdítására vonatkozó törvényjavaslat pedig készen van és ezzel a törvényjavaslat-

Csanak József k. R. T.

nagykereskedő cég. Ötödik legnagyobb választékot nyújt fűszer, csomagolóanyagok, bor, likőr, szesz, szeszivízben. Piacz-utca 51. szám. Telefon 70. Alapítva 1823.

Debreceni vasutasok ünnepélye.

Március 15-én a műhelytelepen.

A Máv. műhelyben felálló „Egy órács” önképző dal- és zenegyulek az újonnan alakult vasutas simfoniku zenekar közreműködésével f. év. március hó 15-én d. u. fél 5 órai kezdettel a Máv. műhelyi étteremben Petőfi Sándor születésének száz évfordulója alkalmából ünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora a következő:

1. Magyar dal Nyitány. Keletől Előadja a zenekar.
 2. a) Nemzeti hiszekegy. Szabados tól. Előadja a dalárda. b) Rég volt már a magyart... (Petőfi) Lányi E. tól Előadja a dalárda.
 3. Petőfiről beszédet mond dr. Pár Károly egyet. tanár.
 4. Kuruc dal-kincsek. Előadja a zenekar.
 5. „Jgyvendülés” Petőfiről. Szavalja Herczeg Olga.
 6. a) Mi volt nekem a szerelem? (Petőfi) Fortünertől; b) Arválnyhaj (Petőfi) gr. Festetics tól. Enekl a dalárda.
 7. Talpra magyar! Szavalja Pálffy Endre egyetemi hallgató.
 8. „Költő és a halál” színmű. Irtá Herczegh F. rendezi Szvitlik F. előadják: dr. Varga Emilné, Papp Mariska, Ferkó Gyula, Szvitlik Ferenc, Földesi Lajos, Szolárszky László.
- Az ünnepélyre belépő díj nincs, jótékony adományokat a kultur célra köszönettel fogad a vezetőség.

Színház.

Csokonai-színház.

Beti műsor.

- Szerdán: Bank-Bán, Magyar László felléptével. B) bérlet.
- Csütörtökön: Egyetemi ifjusag előadása. Berletszünet.
- Pénteken Lili, vagy Az ezred trombitása. D) bérlet.
- Szombaton délután: Bob herceg. Szombaton este: Aranyember.
- Vasárnap délután: Három a tánc. Vasárnap este: Aranymadár.
- Hétfőn: Egi és földi szerelem. (Bemutató.)

Székelyhíd—Marschalkó Farkas egyetlen hangversenye.

A m. kir. Operaház e három kiváló énekesének március 15-iki hangversenye iránt máris óriási érdeklődés nyilvánul meg. A hangverseny gazdag műsorából is kimagaslók Farkas „Wolftram versenydala”, a Mignon fecske duett (Farkas—Marschalkó) a Grál legenda a Lohengrinből (Dr. Székelyhíd), „Aida románc” (Dr. Székelyhíd). A műsort több Petőfi, Székács, Tarnay dal teszi teljessé. Jegyek meg kaphatók a Csanak Rt. fűszerüzletében.

A Csokonai színház új hősszerelmese, Magyar László ma mutatkozik be Bank Bán címszerepében Szombaton este eljő a Aranyember, Jókai híres darabjának címszerepét.

Pénteken Lili, Hevré örökség operettje Timár Ilával a címszerepben.

Vigszínház: Sziv törvénye. Grifit mesterműve 7. felvonásban. Megelőzi Kalamajka. Lenet burleszk.

Ut a boldogság felé. Csütörtökön veszi műsorra ezt a tüneményes szépségű filmet az Apollo.

APOLLO

Ma szerdán, utoljára

A Frankfurtiak

A Rothschild család története

A Rothschild család tüneményes története mindenkit érdekel, az a film, most aratja óriási sikereit a világ százezer mozijában.

Ujdonságok.

A Kőzetekonyági Egyesület alap- szabályait a belügyminiszter nem hagyta jóvá. Debreceben nemrégiben alakult meg Mark Endre vezetésével a Kőzetekonyági Egyesület, melynek alapszabályait a vezető- ség jóváhagyás végett felterjesztette a belügyminiszterhez. A belügymi- niszter döntése tegnap érkezett le a városba, amely szerint, tekintettel arra, hogy Debreceben már több ilyen irányú intézmény működik, az Egyesület működését nem látja a miniszter szükségesnek s így az alap- szabályokat nem hagyta jóvá.

Petőfi-arcoképe. A Petőfi-Társaság kiadta Petőfi Sándor arcképét, Dobai Székely Andor festőművész alkotását, és azt az egész világon forgalomba hozza. A Társaság felkéri mindazokat, akiknek módjukban van — te- kinthetetlenül arra, hogy a kép jóveldelem- nemes célt szolgál — hogy szerezzék meg az amugy is művészi értékű arcképet.

A földmivvelésügyi miniszter a cikóriatermelésért. A földmivvelésügyi miniszter tegnap átiratot intézett a városi tanácshoz, amelyben kérte, hogy a tanács a gazdasági ügyosztály útján intézzen felhívást a gazdák- hoz és hívja fel figyelmüket a cikória- termésre fontosságára és földmiv- velésügyi szempontjára. A cikóriából holdanként 80—100 métermássa termést lehet remélni, melynek mázsáját az elmúlt évben ipari célokra 2000 koronájával váltották be. Így egy hold után átlagosan körülbelül 180—200 ezer ko- rona jövedelmet várhat a gazda. A földmivvelésügyi miniszterium növény forgalmi irodája közölte a tanácsal, hogy a cikóriatermeléssel foglalkozni akaró gazdákat megbízható vető- maggal látja el.

A debreceni vasutasok simfonikus zenekara. A debreceni vasutasok ke- belében szervezett 40 tagú simfonikus zenekar folyó hó 15-én, a Máv. műhelyi „Egyetemes” dal és zene- egylet által rendezendő hazafias ün- nepély keretében fog első ízben a nyilvánosság előtt bemutatkozni. Az ünnepély mellett a vasutasok simfo- nikus zenekarának bemutatkozása is méltán kelt érdeklődést.

Halálozás. Legmélyebb fájdalomtól lesújtva, de Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva bánatos szívvel tudat- juk hogy felejtethetetlen jó anyánk, nagymamánk, nászasszonyunk, nagy- nénénk és áldott emlékü rekönünk: **ö. v. Helmezi Sándorné Kovács Zsófia** áldásos életének 70-ik, huszöt- vágységének 35-ik évében, folyó március hó 12-én este 10 órakor, 8 évi, de különösen 2 heti súlyos szerven- des után visszaadta nemes lelket Teremtőjének. Drága halottunk földi részét folyó március hó 14-én, szer- dán délután 2 órakor fogjuk Eme- rich telep, Emerich utca 3. számú gyászszobától, a Kossuth utcai tem- plomban tartandó gyászima után, a Kossuth utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrece, 1923. március 13. Legyen síri álma cson- des és emléke áldott! Gyermekei: Zsófia férjével polg. Piko Sándorral, Sándor nejevel Csonka Erzsébettel. Unokái: Helmezi Sándor nejevel Kosik Vilmmával, Helmezi István, Bozsike és Józsika. Nász: polgár Csonka István nejevel Tóth Erzsé- bettel és gyermekeik. Unokaöccsei és hugai: polg. Kovács János neje- vel és gyermekeivel, Kovács Julián- na férjével és gyermekeivel, polg. Kovács Sándor nejevel és gyerme- keivel, Kovács Eszter férjével és gyermekeivel, Kovács Mária nejevel, Kovács Katica férjével és gyermekei- vel. A szomszédok, közeli és távoli rokonnok nevében is. A temetést Dankó tem. vállalat, Kossuth utca 6. szám. rendezi.

Masamód kellékek dus választék- ban gyári áron Kalapüzemben, Piac utca 9.

Diosó sós szalonna,
Baranyen 880 korona.
Telben
Nagyobb véelnél áronedmény, va- lamint zsirnakvaló és hus árak a le olcsóbb napi árban: **KOVÁCS SÁNDORNÁL,** Burgondia-utca 12.

Nagyszabású selyem és textilárú csempészés

A rendőrség nagyszabású textil és selyem csempészést lelemezett le. A detektíveknek feltűnt egy utas, aki hetenként háromszor utazott Bécsbe és Berlinbe. A kereskedőt Breuer Dezsőnek hívják, rófosáru kereskedő. Rájötték, hogy a külföldön szem- léltypedgyászként adja fel csomagjait rendszeresen Belgrádba, Bukarestbe ci- mezve tranzitó áruként, mert így

nem kell vámot fizetnie. Az árú aztán Budapesten kiváltotta. Breuernél hazaküldését felfigyelték megállapították, hogy a kereskedő sok millió értékű árut csempészett állandan Budapestre. A rendőrség a talált árut lefoglalta és a csempész kereskedő ellen meg- indította az eljárást.

Még nincs eredmény a Neumann-féle betörés ügyében.

A rendőri nyomozás szerint a szabóiparban jártások követték el a betörést.

Tegnap számunkban már jelentet- tük, hogy a Neumann M. cég Piac- utcát öközetében szombatról vasár- napra virradó éjszaka betörők jár- tak s onnan egy tuca, öltönyt, két felöltőt, nyakkendőket, karisnyákat és kezlyüket loptak el, mintegy ne- gyedmillió korona értékben. A rendőrség a beférés felfedezése után azonnal bevezette a nyomozást, azonban ed- dig még nem sikerült eredményt el- érni, mert a betörők oly jártasság- gal dolgoztak, hogy semmiféle jel-

maguk után nem hagytak. A rendőrségnek azonban annyit sikerült meg- állapítani, hogy a betörők a szabó és általában a férfidivat szakmában jár- tsok voltak, mert a ruhák mind egy számuak voltak és a férfidivatárúk közül is azokat vitték el, amelyek a legmagasabb áron keltek el.

A debreceni rendőrség tovább foly- tatja a nyomozást és az ország összes rendőrségét távirajlagon értesítette a betörésről, kérve a lesgigorubb nyo- mozás bevezetését.

Elfogott veszedelmes betörők.

Betörőszabó a mosóteknőben.

A főkapitányságon Angyal László detektívfelügyelő bizalmasan arról értesült, hogy a főváros közvetlen kö- zelében Sashalom község egyik elha- gyatott házában veszedelmes betörők tanyáznak.

A hajnali órákban detektívek jelen- tek meg a phagyot ház előtt. Zörög- tek az ajtón, mire belülről megriadt hangok hallatszójtak. A házban egy ijedt arcú férfit és egy nőt találtak. Gógyer Gyulát és Totzko Irént, mind- keten rovtomultak.

A kamarában hajalmas mosóteknőt találtak, amely tele volt gyömöszölve fehérneművel. A fehérneműt kizsdít- ték a teknőből és meglepődve látták, hogy a teknő mélyén egy férfi fek- szik, kezében egy szentegyházi össze- tört darabjaival. Ezt az embert Jiska multu, többszörösen büntetett betörő. Valamennyiüket előállították. Beis- Mihálynak hívják és szintén rovtom- merék, hogy Sajószentpéteren al-

kulcsel behatoltak a római kapho- likus templomba és elvitték onnan az összes kőgyertyákat. Megállapít- tották azt is, hogy a betörők a mátyás- földi templomba be akartak törni.

Itt már hozzá akartak fogni az ol- tár felőreséshez, mikor a sekrestyé- ből kirovott, a haangozó kutyája és hangosan ugatni kezdett. A banda erre eszeveszetjen elmenekült a templomból.

A rákosfalvi templomot is felnyit- tották, azonban itt is megzavarták őket, úgy hogy semmit sem tudtak elvinni.

A beörőársaságnak még több tag- ját elfogta a rendőrség. Kiderült, hogy összesen 36 helyen követték el csak Budapesten betörést s ezenkívül vá- déken is számo helyre törtek be. Az eddig okozott kár 80 millió korona. A nyomozást úgy a fővárosban, mint a vidéken folytatják.

Meglopott hentes. Szűcs Dezső Baross-utca 17. sz. alatt lakó hentes és sertéskereskedő jelentést tett a rendőrségnek, hogy ismeretlen let- tes a közvágóhíd egyik termében letett három oldal szalonnáját 80 ezer korona értékben ellopta. Szűcs Dezső 10,000 korona jutalmát ígért a nyomravezetőnek.

A hazafias közönség figyelmébe! Felkérjük mindazokat, kik a „Petőfi emléklap”-ot megvásárolták, szives- kedjenek az ünnepre tekintettel az emléklapj üzletk irakatokban és utcára eső ablakaikba kifüggeszteni. Tisztelettel „Hadroa” vezetősége.

Lopás a gyermekmenhelyen. Kö- vács Irma gyermekmenhelyi nevelő nő még régebben jelentést tett a rendőrségnek ismeretlen tettes ellen, aki tőle 150,000 korona értékű holmit loptott el. Ugyanabban az időben tett jelen- tést szintén ismeretlen tettes ellen a menhely igazgatósága is, hogy na- gyobbmenyiségű dajkainget, bak- kancsot és köpenyt loptott el. A rendőrség a levezetett nyomozás során megállapította, hogy a tolvaj egy Kapusi Zsuzsanna nevű 20 éves cse- ledleány, aki a lopások idejében új- szülött gyermekeivel a menhelyen volt ápolás alatt. Kapusi a lopás után Szolnokra távozott és ott az ellopott holmit részint eladogatta, részint pedig elhordta. Kapusi Zsu- zsanna a napokban visszajött Deb- recenbe, hogy itt hagyott gyermekét meglátogassa, mire a rendőrség el- fogta és beismerő vallomásttétel után letartóztatta.

Jó családból való, komoly leány, ki felső kereskedelmi sikeresen vég- zett, könyvelésben teljes jártassággal bír, iprad alkalmazást nyer Albert Belvárosi Ettermében. Saját kezűleg írt irásbeli ajánlatok személyesen adandók át, az ajánlatokban a fizetési igény és kimerítő referencia közzendők.

Az ov. biblia óra a Miklós utca 3. szám alatti egyházi épületben ma- szerdán d. u. 6 órakor lesz megartva. Ezen összejeveletre a Luther Szövét- ség elnöksége minden érdeklődőt tisztelettel meghív.

Kimúlt a váli csodabárány. Meg- írjuk, hogy Váli község hájárban, Dreher sógyáros pusztáján, egy két- fejű kis bárány született. A kétfejű- kis jószág mindkét szájjal evett, vidáman begetett, úgy, hogy az öreg száradó nagy reményeket táplált arra nézve, hogy valaha mint csodát mutogathatja majd a furesz szülő- tet. Gondozta, ápotta, azonban hiába. A kis józszülött egyszerre beteges- kedni kezdett. Hiába volt az állat- orvos tudománya, a kis jószág rövid betegeskedés után elpusztult. Dreher a kis csodaszülött bárány hulláját felküdte a Nemzeti Múzeumnak.

Tegnap halottak. Hajdu Benő ref. 27 éves, Molnár Miklós ref. 28 éves, Arany János ref. 49 éves, ö. v. Vitányi Sándorné ref. 71 éves.

Szörmék, téli ruházatokat, melykár ellent nyári megőrzésért felelősség mellett legolcsóbban vállalja **Klonda** szűcs, Iparkimara, telefon 14-25.

A korona 17¹/₄

A buza ára 14,900 korona.

Zürichi zárlat Berlin 358, Hollandia 2120, Newyork 536, London 2523, Páris 3240, Milano 2562 fél, Prága 1505, Budapest 17 negyed, Belgrád 560, Bukarest 252 fél, Varsó 117, Bécs 74 fél, osztrak bélyegzett 75, Szófia 312 fél.

Terményfélszde zárlat hivatalos A mai terményfélszde szilárd irány- zati mellett, különösen búzában és zabban, később pedig kengeriben élénk forgalom alakult ki. Az árak emelkedtek, egyebek elhanyagoltak maradtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós 14- szaladéki 14700, 800, egyéb 14500, 700, 28 kilós 14300, 800, 14300—14800, rozs 8100—200, tak. árpa 8800—900, sóvárpá 9000—100, zab 9700—900, tengeri 8200—300, korpá 5300—400, lucerna 700—900, iohere nagy, arankamentes 1000—400, nagy, arankás 900—1200.

Ferencvárosi sorsjelentés: Dél hivatalos: Szabadvásári maradvány 1427 érkezett 232, eladagolt 190.

Arak: Zairsejcs, fiatal, könnyű 580—750, nehéz 750—800.

Zartvásáron nem fejlődött ki üzlet.

Devizaközpont hivatalos árciye- mai: Napoleon 11500 pénz, Amster- dam hollandi forint 1219—1240, Kop- penhága dán korona 589—609, Krisz- tiania norvég korona 556—76, Lon- don angol font 14500—800, Italia lira 147—53, Páris francia frank 186—93, Prága szokol 91 fél és 95 fél, Stock- holm svéd korona 819—49, Zürich svájci frank 575—95, Szófia leva 18—19, Newyork dollár 3080—3155, Brüss- szel belga frank 161—69. Többi val- tozatlan.

Ki akar postás lenni?

Negyvonef veszűck fel postai kiado- nak.

A debreceni in. kir. posta- táviró-, távbeszélő igazgatóság kerületbe- jatozó, nem kincstári posta-táviró hivatalnál, 40 új hivatali kiségitő felvétele engedélyeztetett; a felvételt hivatali kiségitők az alábbiak szerint: posta-táviró kiadókká fognak kiké- peztetni.

A felvételt kellekeli a következők:

1. magyar állampolgárság;
2. fedhetlen életet;
3. 18 évet meghaladó és 30 éven aluli életkor;

4. a posta- táviró-, távbeszélő szol- galat ellátásához megkivánt testi alkalmasság és egészséges szervezet;

5. középsikola 4 osztályának elvég- zése vagy ezzel tanterjekre egyenlő más iskolai végzettség (az ennél ma- gasabb iskolai képzettséggel bírók előnyben részesülnek).

6. rendezett anyagi viszonyok (kü- lönösen az idősebbeknél). Ezen kellekek az előirt okmányok- kal igazolandók.

A pályázó ezenkívül köteles kér- vényéhez csatolni olyan táviróval egyesített postahivatali postameste- renek a nyilatkozatát, ahol a gy- akorlati kiképzést elakarja sajátítani és pt. kiadóvá való képesítés új- alkalmasítani fog.

Köteles továbbá olyan nyilatkoza- tot kérvényéhez csatolni, amelyben kötelezi magát, hogy 3 (három) évig nem kincstári postahivatalnál vállal állást.

A felvett hivatali kiségitők deb- receni posta-táviró- igazgatóság székhelyén, esetleg Ny. egyimáci táviró-távbeszélő- táviróval köz- les hallgatni. A pályázók hivatali kérvényében jelöljék meg, hogy az említt táviróval hol elhatják hallgatni.

A tanfolyam időtartama 8—12 hét s előreláthatólag folyó évi április hó közepén kezdődik. A tanfolyam hall- gatója után a postahivatali kiségitő visszakérül azon postamesteri hiva- talhoz, amelynek postamestere nyil- latkozatot adott neki, hogy a posta- kezelési gyakorlati oktatásban része- síteni fogja.

A gyakorlatilag teljesen kiképzett hivatali kiségitő, ha 18-ik életévet már betöltötte és a tanfolyam bevé- mításával egy évi szolgálati idővel rendelkezik, posta-táviró kiadói vizsgára fog bocsátatni.

A pályázati kérvények az előirt okmányokkal felszerelve e hó 25-ig bezárólag eljuttatni postahivatali igazgatósághoz adhatók be Debrece, 1923. március hó 6-án.

Demkó, in. kir. posta-táviró főigazgató.

Fogműterem Budapestről

Matassi István a rossz fogát és mű- fogát **Váry János** államleg. vizs- gázott fogásznak, Darabos-utca 18. (Nagyter. ap. on. háta megett) mérsé- kelt díjazás — felvilágosítás díjtalan.



IZ SZIN TÁPERŐ UHU KÁVÉPÖTLÉK ELŐNYEI

HA szép, jó és olcsó cipőbe akar járni, okvetlenül keresse fel: **Kovács Vilmos cipőraktárát**

Mérték után is a legizlésebb kivitelben, a legolcsóbb árban készít. — Részletekbe is fizethető.

Iparkamara épület Törvényszékkel szembe

Megérkeztek!!!

Elsőrendű külföldi fehér vászoncipők, tenniss tornacipő különlegességek, duplatalpu kiváló minőségű bőrszandálok **SCHEFFER**-cég Budapest, I. Döbrentel tér 4-6. Telefon: 5-71.

Figyelem! Háziag készült elsőrendű barna és fekete bőrcipők, ugysz n'tén házi-cipők, hariszyanemek napi árnál jóval olcsóbban. Vidéki megkeresésre árajánlat. Csomagküldés utánvétellel.

7 sziroshordók

dézsák, vedrek és mindenféle hordóaruk állandóan kaphatók. Javítások gyorsan készülnek.

Asztalos István

hordógyártási telepen, Boldogfalva-utca 3.

Ajánlat

Elektromos gépek, villanymotorok, dinamókat tekerccsel, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpákat a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Első Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Megnyílt az új kárpitos műhely Hatvan-utca 41. sz. alatt, ahol kész diványok és hencserek kaphatók. Mindenféle kárpitos munkák és javítások pontosan és gyorsan esz közöltetnek. Éjéram a n. közönség szíves pártfogását, Péczy Benő kárpitos, Hatvan-u. 41.

Horgolt és kötött juppanek és ruhák a legolcsóbban és leggyorsabban, Péterfia 52., készültnek. 3616

Butorozott szoba kiadó magános ur részére Bethlen-utca 22. 4854

Homokot ingyen — hordhat bárki Sesta ker. Dorozslai út 53. szálló első kirakott homokból szekér számlara. 4828

Meghívó.

A Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön részvénytársaság XX. évi rendes közgyűlést 1923. évi március hó 28-án délután 6 órakor Debrecenben saját helyiségében Ferenc József ut 72. sz. alatt tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívóznak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottságjelentése az 1922. év: üzletévről.
 2. A mérleg és eredmény megállapítása és határozathozatal a jövedelem felosztása iránt. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére felmentvény megadása tárgyában határozat.
 3. Alapszabály módosítások
 4. Indítványok.
- Debrecen, 1923. évi március hó 12.

Az Igazgatóság.

Jegyzet: A zárszámadások közgyűlés előtt 8 nappal intézejünkben a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

OCSKA vasat, rezet és mindennemű fémek legmagasabb árért veszek. Kovácsok-nak használhatóbb.

Steiner

cserélek. Nagyobb tételt elszállítok.

Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-36.

Eladó vendéglő

berendezéssel, átvehető 200 drb. sertésre hizláló magtárral. Sziv-utca 18. sz.

Kocsigyártók részére méltányos árért eladó

5000 drb. prima, száraz bukfakerek-talp koci és szekér kerékhez alkalmas.

2000 drb. száraz tölgyfakerek küllő.

Gazdaságok részére:

2 új vastengelyű könnyebb teher koci. 1 majdnem új vastengelyű **Sandleufer** koci.

Cim: **Jellinek, Mezőkovácsháza.**

Kvartélyt adok, — esetleg házaspárnak is Cim a kiadóban. 4844

Jó házi kosztot, ebéd vacsorát adok intelligens ur embernek. — Nap utca 11. 4843

Lakatosok porcellán tűzhelycsempéket jutányosan kaphatnak Tilmár u. 11. Telefon 10-92 4814

Gyakorított varrónő uri házakhoz ajánlkozik Varga u. 42. 481

Faragványokat és dísz tárgyakat készít Ernst József szohrász Nyugoti u. 38. 4815

Női szabó készíti mindenféle női ruhát mindháznál, szíves megkereséj. Kér ma és holnap. Erzsébet-utca 52. 3. ajtó. 4850

Kereslet

Lámpagyújtók állandó munkára felvétnének a világítási vállalat városi üzletében, Rozsa utca 3. sz. 4886

Úvegvet használják — legmagasabb árban vesz Békés Emil Vörösmarty u. 1. sz. 4753

Úgyes varrónő géppel férfi munkára felvétnék Hatvan utca 11 szám. 4787

Eladó ház

pékműhelyre beköltözhető lakással, teljes pék felszereléssel

Miklós-utca 7.

Széna raktárnak alkalmas helyiség keresetnek. Cim a kiadóban. 1842

Aranyat, ezüstöt, oru liánst, zálogcédulát — vesz. Meghívásra hához is elmegy: **Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz 1. emelet.** 4826

Keresek bérbe vagy felesbe 15-20 hold tanyas földet. Cim Csapó kert, Mikes Kelemen-u. 13. 4830

Megvételre keresek boros hordókat, szedőkádát, szőlőzót és — szőlőprést. Rákóczy-utca 9. Farkas. 4826

Elsőrendű férfi és női munkaerőt felvesz: — Riskó és Társa női divatterme. 4827

Vendéglős kerestetik a Casinoba. Ajánlkozni lehet a felügyelőnél. 4892

Kedden elveszett egy selyem pincsi kutya, emgialáló vagy nyomra vezető jutalomba része sul. Nap utca 1. 4838

Varróleányok kézi varráshoz felvétnék Ertekezhetni Debreceni paplanvarrodába, Kosuth 11. 4833

Az állami gyermekmenhelyben gondozópövendékek felvétnék Jelentkezhetni a gyermekmenhely gondnoki hivatalában. 4834

Kiszolgáló leány, fiatal, jó megjelenésű, felvétnék a Margit-fürdőbe. Jelentkezni a pénztárnál. 4835

Raktárnoknak a rövidárusakmában jártas nőtlen, alkalmazott, aki a német nyelvet is bírja, azonnali belépésre felvétnék. Kimerítő ajánlatok fizetési igényekkel posztán a Debreceni Első Lámpahél és Szalagszövőgyárhoz intézendők. 4832

Aranyat, ezüstöt — brillins, hamis fogat legmagasabb árban vesz Stassik és Blattner. Csapó-u. 12. 4284

Tészta gyúráshoz — tisztá nő azonnali belépésre felvétnék Farkas tápintézet gondnok Kollegium. 484

Fiatall boltiszolga felvétnék Gárdos papír-áruházban, Püspöki palota. 4847

Elsőrendű férfiszabó nagymunkát felveszek Békés Lajos. 4841

Úgyes lányok szalma kalap bonjárta felvétnék Kalapüzem, Piac 9. 4848

Fajtiszta rizling — ezerjő, kövidinka szőlő vesszőre előjegyzést elfogadok. Cim a kiadóban. 4758

Új szövegű asszonyok felvétnék a kiadói hivatalba

Eladó

a sámsoni ország-úton levő **ház** jó meneteű fűszer-üzlet berendezéssel és kocsmahelyiséggel (esetleg lakasnak is átalakítható) más vállalat miatt azonnal eladó. Ertekezhetni ugvanotti.

Egy cipész tanuló, kosztal felvétnék V. Mihály-utca 30. 4822

Komenciós kovács — vagy fűjői állást keresek, azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 4811

Komenciós kocsis állást keresek, azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 4810

Sörös kocsis egy lóhoz felvétnék. Szechenyi-utca 22. 4808

Magános uri női keres egy két szobát. Közveitót díjjaz. Ertekezni ma és holnap, Erzsébet utca 53. ajtó 3. 4852

Egy jó munkás bornely segéd állandó munkára felvétnék. Nagy, Teleki-u. 92. Ugyanott egy orgo szék eladó. 4855

Egy pénztárnoknő, aki a könyvelésben teljesen jártas felvétnék Klein Hermann és fia cégnel. Kosuth-utca 4. 4852

Eladás

Ebedló butor kitünő állapotban minden elfogadható árért eladó. Késes u. 20. 3915

Hálószoba butor jutányosan eladó. Simonyi út 18. a. 4737

Örkáron eladó 1066 kvadrát pusztá föld — Kishegyesi út 32. sz. Cim a kiadóban. 4759

Postaládák, új zsebkett nadrággal, melépnayel, használt férfi ruhák, cipő eladók — Kosuth, illatszertár Piac 19. 4761

Eladó sürgösen a sámsoni útfélen levő kalz telep északkeleti sarkán levő Vértesi-féle ház, a vételnél beköltözhető. 4012

Eladó ház hely három szaz négyszög 1, huszár lak-talával szemben a sámsoni úton. — Ertekezhetni Telcky-utca 60. 4488

Eladó háromajtós tükröesz-könyv, kecsenyfaháló, ingafali-ota, geyermekkosci, — íróasztal, divány, hencser, több butorok. — Széchenyi-utca 8. 4841

Eladók keményfa, kőristopólya, hálószobák, hencserek, gyermekkosci, mindenféle butorok, Hatvan utca 31. sz. 4837

Eladó az új földön 2 és fél hold fekete föld, a Vedres dűllőben. Ertekezni Péterfia 65. 4781

Egy jó karban levő Singer karos varrógép, cipésznek való eladó. Kút-utca 9. alatt. 4789

Tűzhely asztali és totyos eladó. Teleki 63. 4727

Butori Ebedló, háló, salon, állófogas, asztal, divány, fotel eladó. — Fűvészkert u. 11. emeleten. 4741

Fenyőfa szőlőkaró,

170-200 cmig bármily mennyiségben kapható a legolcsóbb napi áron

Xolczer faterlepen, Margit fürdő mellett

Telefon 986.

A Bocskai kertben eladó 1200 kvadrát termő szőlő, cseresep pajtával Ertekezni Eötvös 58. 4848

Eladó 1608 négyszögöl gyönyörű termő szőlő, 125 termő gyümölcs fával, szépen árnyékol, téglaépület 3 nagy szoba, konyha, veranda mely még 2 szobára alakítható, bekerített udvar, sertésöl, nagy borház, alakítással szintén lakható, mindenféle — szűretelő eszközökkel. Cim Köntöskert, Bezerédi-u. 15. sz. 4444

Ház, két szobás eladó beköltözésre. A Hatvan utcai kis állomás hájamegettti Czéijinger telepen, határ út 25. sz. 450,000 korona, nagy telekkel, iszállóval, a foglaló kizárólag kezéimhez feendő le, mert másképp meg nem vehető, át nem írható. — Pataky, Csapó-utca 19., keresztépület. 4836

Fajborok, rizling, ezerjő hordó számla eladók. Csapó-utca 22. 4839

Tükrös előszoba, fogas és más tükör és egyéb holmi eladó. Cim kiadóban. 4831

Ankik üveges Vitrering eladó. Miklós-utca 5. sz., keresztépület. 4829

Szőnyeg 3x4 m. és ebedló díofa eladó. Fazei, kas Mihály-u. 7. sz. 4824

4 darab márvány asztal, 10 drb keményfa szék azonnal eladó. — Harsányi G.-utca 19. sz. Homokker. 4823

Eladó szivattyus kut Homok-utca 15. 4818

Bóde, hordozható, — 80x80x230 cm. nagyságu alkalmas kerji földre, szőlőbe, motorháznak, örbódának eladó. Tilmár-u. 11. 4812

Eladó egy jó karban levő világos kék gyermek vaságy, Vargakerék Herceg-u. 3-b. 4809

Eladó szürkeposztó tamburirozott terítő-garnitúra, 2 draperia, egy divány és hímzett párna, egy darab abj rosz fehér, egy pepita tavaszi női kabát és egyéb apróságok. Hajo 16., ajtó 3. 4807

Eladó a Honvéd-utca 39. számú ház. 4804

Jégszekrény, vendéglősnek, asztalok, asztal neműek, pálinkahűtő eladó. Cim kiadóban. 4813

75 szál akadémia lánbon eladó. Kiss István-né, Hunyadi utca 15. 4822

Használt butorok, jó karban eladók. Garay-utca 16., második ajtó, deléltől 9-11-ig. 4307

Eladó mindenféle — és használt butorok diványok, hencserek, íróasztalok, állandóan kapható. Ötmalom-u. 9., Domb-utca mellett. 4236